
 

1♣-X-P-2-P-? 
 

 

 En Sud, vous avez contré l’ouverture d’Est, avec la valeur d’ouverture au moins, sans majeure 5
ème

 (on 

préfère dans ce cas l’annonce de la majeure), sauf quelquefois si l’autre est 4
ème

 (main 5431). Contre toute 

distribution à partir de 18H ou 19HL. 

 Après passe d’Ouest, votre partenaire vous a renvoyé en réponse une couleur à saut, avec donc 8 à 10H 

(parfois 11HL), exactement 4 cartes à  (avec 5 cartes, il aurait jumpé à 3), sans 4 cartes à  en principe (il 

aurait plutôt dit 2, ou bien 2 s’il utilise le cue-bid à 2 pour exprimer les deux majeures, à partir de 8H). 

 L’ouvreur, qui n’a pas eu de réponse de son partenaire, ne s’est pas manifesté à nouveau (moins de 17HL)… 

→ La redemande de Sud est dictée par la précision de l’enchère de 2. 

 

 

 Passe NF Jusqu’à 15HLD avec 4 cartes à , jusqu’à 15HL avec 3 cartes seulement, sans 

meilleure enchère, manche trop lointaine. 

 2SA NF 15-16HL, régulier, arrêt . Exemple : ♠RV4 ♥A1084 ♦D954 ♣AV (contre « limite »). 

Nord poursuit ou non les enchères : 

 Passe NF 8-9HL, minimum, main régulière avec 4 . 

 3  F 8-11HL, 5  (vraie couleur et non cue-bid) en plus des 4 . 3 cartes à  au 

maximum. SA peu souhaitable (court à  ?). 

 3♦  F 8-11HL, 5  en plus des 4 . 3  au maximum. SA peu souhaitable. 

 3  NF 8-11HL, force et 3 cartes (rarement 4) à , avec les 4 . Court à . 

 3SA NF 10-11HL, pour les jouer. 

 3  FM 18HL et plus, sans meilleure enchère, cherche a priori un arrêt ♣ pour jouer SA. Peut 

différer un fit  en vue d’un chelem, une ou deux majeures de quatre cartes donc possibles. 

 3♦  F 8-11HL, bicolore, 5  en plus des 4 . 

 3  F 8-11HL, force (ou 4 cartes laides à ), en plus des 4 cartes à . 

 3  F 8-11HL, 4 cartes à , tous les points dans les , main régulière. 

 3SA NF 8-11HL, pour les jouer (arrêt ♣ suffisant). 

 3  F 17HLet plus, 5 cartes à . Exemple : A43 ARV3 RV865 3. 

 3  F 19HL et plus, 5 cartes à  (contre toute distribution). Ouest passe, Nord répond : 

 3  F 8-11HL, 4 cartes à , max 2 , pas d’arrêt , main (semi-)régulière. 

 3SA NF 8-11HL, arrêt « frêle » à ♣, au plus 2 , avec 4 cartes à . Coup de frein. 

 4  F Fit  agréé, contrôle . 

 4  F Fit  agréé, pas de contrôle , mais contrôle . 

 4  F OK, jouons 4 (3 cartes), a priori minimum, sans contrôle mineur. 

 3  NF 17-18HLD, fit  par 4 cartes, enchère propositionnelle non forcing. 

 3SA NF 17-22HL, régulier, arrêts ♣, au plus 3 ou 4 . 

 4  NF 19-22HLD, fit  par 4 cartes au moins. 

 

 

Principe : Après une réponse « moyenne » au contre (8-11HL) par une couleur, 
la manche n’est pas loin, les enchères à ♣ indiquent toujours un problème à ♣ pour SA. 
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